

一条会飞的鱼

一条会飞的鱼,就是飞鱼。生活在水中的鱼,怀着未知的勇敢离开,它突破了天生的某种限制,超越了这个世界所有贫乏的想象,奋力跃出蔚蓝色的海面,一路奔逃。

世界如此辽阔,飞鱼只是其中的小小一员,飞跃于它只是额外的际遇。也许没有飞得更高,也许没有飞得更远,它只是竭尽所能,腾身而起,在疾风里滑翔前行。更多时候,它只是为了逃开那些迫在眉睫的危险,才这样大胆,在海天之间飞向前。

“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。”没有翅膀,亦能离弦,它是会飞的鱼。轻巧的飞鱼们成群地跃出海面,此起彼伏,在天高海阔之间,奋力腾起,优美的姿态令人叹息。不是所有的鱼类都能飞翔,或者说应该说基本上太多鱼类都无法飞翔,但是飞鱼它做到了。

在千钧一发的时刻,一条小小的鱼,瘦瘦长长,逃开大海,逃向远方。它成了一条会飞的鱼,也许只是本能,但是它激发了生命的潜力,给世界看它无尽的可能。它终会落入海中,因为生来的局限,无法飞得高远。但是那又怎样,它在飞跃的瞬间里,已经超越了自我的局限。它做到了它原来做不到的事情,这足以令人惊叹。

在太多故事里,飞鸟和鱼注定成为不能相交的平行线,飞鸟在天空,鱼儿在大海,但是谁会想到鱼儿也可以飞翔?在这个世界上,有会飞的鱼。它努力飞跃,即使不高,即使不远,但它的名字证明了它的骄傲,一条会飞的鱼,名字只有响当当的两个字:飞鱼。

一条会飞的鱼,它的本身,就像奇迹的美,穿越在海天之间,忽隐忽现,乍寻还无,如草蛇灰线的情节,总能给人惊喜。

生命如此美丽,一条会飞的鱼,它的存在,实在漂亮。
(黎武静)



人生与台阶

我不是个登山爱好者,但我每天都去登山,从我家到凤山顶,有1000多级台阶,在窗口就可以看见登山的人,上上下下。这是一段生命的台阶,每一回攀登,脚步都受到心灵的牵引,乘兴而来,兴尽而归。每一次攀登,都是一次眼睛的盛宴,心灵的畅游,都是美的享受。

人到中年,站在这高低起伏的台阶上,曾感慨无数个日子划级而过,没做出成绩,没兑现理想,也来不及从头再来。我知道,并不是所有的努力,都能获得一份回报。这么多年,我依然认真勤勉、永不懈怠地朝着目标拾级而上。

总想要奔跑在平坦的路上,可路太平坦,只能带我们去到平淡的地方。总想要飞翔在蔚蓝的天空上,可天空太宽广,最终我们也会迷失方向。我们只能踮起脚尖,穿过时隐时现的喜悦和无常,踏上台阶,步步向上。

无数次在台阶上走过,忽然发现人生与台阶是如此相得益彰,在人生的台阶上,我曾企盼脱离平常的人生。于是,为了不再平常,我让委屈、伪装、苦砺抹杀个性,我让年轻的生命无法对名利释然而轻松。而今,我回归平常心,把一切身外之物看得极淡,不再给自己设置不切实际的目标,不再渴求太高的成就,只要尽心尽力的去做事,就像我攀登台阶时的劲头不懈,那生命一定会放出灿烂笑靥。

攀登台阶,如果一直仰望着山顶,台阶那么高,那么陡峭,自己的脚步那么渺小,觉得高不可攀,顿时会泄气无力,难以爬得上去。反之,埋头一级一级地努力往上攀登,早晚能抵达山顶。人生如同台阶,最重要的是关注眼前的事,一丝不苟地做好眼前事,那么,离目标就不会遥远。扎扎实实地一步一个脚印地向前走,走上成功就会在不远处等着。

善于攀登台阶的人,从不怕台阶有多高多长,向着既定的目标,不犹豫、不气馁、不退缩。心怀坚定的信念,走得汗流满面,走得气喘吁吁,即使再高再陡也阻挡不了前进的脚步。善于攀登台阶的人,还会一边攀登,一边欣赏路边的风景,在路上远离浮躁奢华,摒弃功利禄,心像静水明月,走在每一级台阶上,是一种彻底的放松和休闲。

每一次攀登,我都感觉人生就像一个爬台阶的过程,爬一级,望一望,累了就歇歇。当然有人超过你,也有人落后你,但每一级台阶都有人陪着你。是的,人生的每一级台阶都是丰富的,不是单一的,没有哪一个人会单独站在一个台阶上。或许我们失去过很多,陪伴你走过的人有些也不知去向,但人生的台阶时时都会有人与你为伴。亲人用爱为你铺好台阶,朋友用心为你装点台阶,恩师用知识的力量为你加固台阶……

“世上无难事,只要肯登攀。”在人生的台阶上,只要锲而不舍地前进,以毅力战胜困难,挑战自己,就有目标达成的一天。
(广州)



胡萝卜蛋糕

朋友送了一只胡萝卜蛋糕给我,凹凸不平的表面,有着一层厚厚的糖霜,像是舞台上化了浓妆的花旦。

一见便发愁,一来我怕糖霜那腻人的甜,二来我对硬实的胡萝卜蛋糕向来不具好感,每回见它,总绕道而逃。

次日,家里宴客,心中窃喜,嘿嘿,正好请朋友代我“歼灭”它啊!

饱餐之后,将它取出,客人一见这其貌不扬的蛋糕,都只肯象征性地取一小片。奇怪的是,人人浅尝一口,脸上竟都大放异彩,赞不绝口。

我好奇地取吃一片,哎哟,味蕾惊艳呀!这蛋糕,绵、软、滑、松、化;而不动声色地镶嵌在内的胡萝卜、核桃、黄梨、葡萄干等,都默默地做出了贡献,酸酸、甜甜、香香、脆脆,百味糜集、高潮迭起,带给人一种措手不及的惊喜。

这个内涵丰富的胡萝卜蛋糕,差点好似出塞的王昭君一样,惨被埋没。

粗粝的矿石里藏有价值连城的碧玉,偏偏世人一见矿石的粗糙便弃若敝屣。最为悲哀的是,许多人,包括我,经过多次教训,依然一而再、再而三地重蹈覆辙。
(尤今)

